



# Сражался за родной Бекет



Алексей Дмитриевич Суздал'цов – один из старайших жителей села Бекет. В этом селе он родился и вырос. Отсюда в

конце 1942 года парня отправили на фронт. Алексей служил водителем на отечественных ЗИС-5 и американских автомобилях и

к 65-летию «Победы»

тракторах. Он подвозил к линии фронта боеприпасы, а с передней отвозил в госпитали раненых бойцов. На тракторах перевозил боевые орудия.

– Что для водителей на войне было самым страшным? – поинтересовалася я у ветерана.

– Попадать под бомбёжку, – ответил он, – ведь машина – отличная мишень для врага. Поначалу фары не заключали, ехали на подфарниках, напрягая свое зрение.

Особенно опасными были переправы через реки. Вспоминает Алексей Дмитриевич переправу по понтонному мосту через реку Одер в Польше:

– Машину шли одна за другую, а тут немцы бомбёжку начали. Снаряды разлетались вокруг нас, а один из них попал в середину моста. От взрыва мост разорвался. И нас на понтонах понесло по течению. Хорошо, что течение отнесло нас опять к польскому берегу. Но страх мы потерпели.

Автомобильный мост на реке Шпрее фашисты разбомбили прямо перед катком машину Алексея Суздал'цова. А ехал он с большой скоростью. Пытался затормозить с помощью обычного тормоза и с помощью ручного, но машина по инерции докатилась до полуразрушенного моста. Благо, не улетел с него в реку: колеса чудом попали в металлические швеллеры, которые после обрушения под углом уходили в реку. По ним машина скатилась в Шпрее. Её скрыто с кабиной, а Алексей выплыл, взобрался на высокий берег и побежал в расплодившиеся

жизненные части, которая находилась за 34 километра от разрушенного моста.

Таких случаев, когда жизнь водителя вышла на волоске, было много. Но судьба была к Алексею Суздал'цову благосклонна, так как ранений не обошлось. По пыльным, разбитым военным дорогам он проехал от Берлина до Берлина. Победу встретил в 15 километрах от германской столицы на дороге, которая проходила по сосновому лесу. Узнав из радиообщения о Победе, вся автомобильная колонна остановилась. Водители выпрыгнули из кабин и от радости начали стрелять из автоматов. А когда они привели часть и разгрузили снаряды, руководство выдало на двоих по бутылке водки. Только отметили День Победы, как пришел приказ сформировать мобилизованную бригаду для отправки на войну в Японию. Алексей уже подготовил свой автомобиль к отправке по железной дороге, но объявили другой приказ: «Сержантам оставаться спустя 15 лет после войны отдать службу Родине Алексею Суздал'цову.

Домой в Бекет солдат вернулся в 1951 году. Через год женился. С супругой Марии Семеновной живут уже 57 лет. Вырасли двое детей. Союз военную профессию Алексей Дмитриевич поменял на мирную – киномеханика: 41 год он показывал односельчанам и жителям окрестных сел фильмы, в числе которых были картины о кровопролитной войне.

Алексей Дмитриевич с Марией Семеновной живут в Бекете все привычно: до речки летом прогуляться, в город зимой выйти – лесом полюбуюсь.

Но хочет ветеран менять родную деревню на блага цивилизации. Это и понятно, ведь именно этот небольшой уголок земли он испомнил, когда под немецкими бомбёжками вез снаряды на фронт. Под ёмким словом «Родина», он подразумевал родное село Бекет.

а стареньком деревенском доме, без каких-либо благ цивилизации. Не увидел в их доме и пластиковых окон, которые положились установить всем ветеранам Великой Отечественной.

– Приезжали мастера, посмотрели, – поясняет Алексей Дмитриевич, – и сказали, что вставить сюда не смогут: «Если оконные косыни уберем, то твой дом развалится, потому что старый он».

– Вам же, как ветерану войны, положено благоустройство жилья по Президентской программе. Да поживите Вы в тепле и благоустройстве на старости лет! – посоветовал я.

– Квартиру мне прилагали, но я отказался, потому что корни мои здесь. Оторвавшись от корней быстрой умрешь. Я знаю не один такой случай. Нельзя в нашем возрасте срываться с места. Мне в Бекете все привычно: до речки летом прогуляться, в город зимой выйти – лесом полюбуюсь,

но хочет ветеран менять родную деревню на блага цивилизации. Это и понятно, ведь именно этот небольшой уголок земли он испомнил, когда под немецкими бомбёжками вез снаряды на фронт. Под ёмким словом «Родина», он подразумевал родное село Бекет.

**Игорь АЛЕХИН.  
На снимке:  
Алексей Дмитриевич  
СУЗДАЛЬЦЕВ.  
Фото из  
семейного архива.**

## переменка Самая прекрасная из женщин

Празднование Дня матери стало традицией в Ишимской школе. В программе концерта для мам, подготовленного учениками начальных классов, были песни, стихи и хореографические номера. Ребята из 5-6 классов подготовили литературно-музыкальную композицию под название «Самая прекрасная из женщин». Они читали стихи о мамах и бабушках. Никого не оставили равнодушными трогательные потуги, прозвучавшие в «Балладе о матери», которую исполнил ученик 8 класса Алексей Антонов. Дети подарили мамам красные гвоздики как символ жизни и надежды.

## В «Поиске»

В Ишимской школе второй год ведет работу краеведческий кружок, которым руководят Татьяна Николаевна Глебова. Участники кружка – ученики 8 класса – ведут поисковую работу по различным направлениям.

Например, они собрали материалы по теме «История страны в истории одной семьи об Адольфе Доминиковиче Войцеховском – герое, защищавшем Родину на легендарном крейсере «Варяг». Родственники Войцеховского и сейчас живут в Ишиме.

В редакцию газеты позвонил ветеран Великой Отечественной войны, инвалид второй группы. Иван Николаевич ЖУКОВ. Он сообщил нам, что кредитный потребительский кооператив «Надежда», пайщиком которого он является, разорился.

– Приходите, расскажите о нашей ситуации подробно, – предложил ветеран.

## Утраченная «Надежда»

Я подумал, что история этого кооператива будет полезно узнать всем нашим читателям, и встретился с Иваном Николаевичем. Он рассказал о том, что кооператив был организован в 2002 году для совместного сбережения личных средств и взаимного оказания финансовой помощи членам кооператива. Иван Николаевич стал одним из первых пайщиков кооператива, первоначально в него 20 тысяч рублей. Почему ветеран выбрал именно этот кооператив, а не положил свои деньги на счет в банке? Да потому, что проценты по вкладам здесь были значительно выше банковских. И суммы, которые он получал в кооперативе регулярно, были значительными для пенсионера. Например, за три месяца с семидесяти тысяч набирало 1200 рублей.

– И для того, чтобы их получить, я папец о папец не стукнул, – поясняет Иван Николаевич.

А мне при этих словах вспомнились пирамиды начала 90-х годов прошлого века: «АММА», «Холдинг», «Эдэкс» и т. п. Ленин Голуб-

ченко в заявлении в Арбитражный суд о признании его несостоятельным (банкротом):

«16 ноября состоялось общее собрание пайщиков, на котором принято решение об обращении в Арбитражный суд Кемеровской области с заявлением о признании КПК «Надежда» несостоятельным. Основанием для принятия решения о банкротстве кооператива послужила кризисная ситуация в экономике страны, кризис в банковской системе и, как следствие, недоверие инвесторов нашей организации. Значительное количество пайщиков отозвали свои паевые и сберегательные взносы. В настоящем времени на основании судебных актов, принятых в пользу пайщиков, напложен арест на имущество КПК «Надежда». Наблюдается рост кредиторской задолженности. На 20 ноября она составила 2 миллиона 30 тысяч рублей. В настоящее время КПК не в состоянии удовлетворить требований кредиторов по денежным обязательствам и исполнить обязанность по уплате обязательных платежей в те-

можем получать не большую, но постоянную приватку к пенсии.

Эта неприятная история об утраченной «Надежде» еще не закончена, но уже может послужить уроком для наших читателей. Прежде чем вкладывать деньги, задумайтесь о том, какими гарантиями их возврата.

Игорь АЛЕХИН.  
На снимке:  
сюда заместитель  
народного трофея.  
Фото автора.

KREDITPOLITSIKA  
КРЕДИТОПОЛИТИКА  
СОЮЗНЫЙ КРЕДИТНЫЙ  
КООПЕРАТИВ  
«НАДЕЖДА»  
РЕГИОН РАБОТЫ:  
с 10<sup>00</sup> до 18<sup>00</sup>  
ОБЕД с 13<sup>00</sup> до 14<sup>00</sup>  
ВХОДНЫЕ:  
+7 (343) 2-26-75

**Темой прошедшего в Новокузнецке областного семинара редакторов средств массовой информации и пресс-секретарей администраций городов и районов были особенности антикризисной политики в Кемеровской области.**  
**Меры, предпринимаемые по стабилизации финансово-экономической обстановки, укреплению социально-бытовой сферы, были рассмотрены со всех сторон: об организации малого бизнеса и**

**антикризис: взгляд на будущее района оказываемой ему помощи рассказала заместитель губернатора по поддержке и развитию предпринимательства Елена МАЗАНЬКО; ситуацию на рынке труда и мероприятиях по содействию занятости населения проанализировал начальник департамента труда и занятости населения Евгений СТЕПИН; о стратегии развития региона присутствующие узнали от заместителя губернатора Дмитрия ИСЛАМОВА.**

провели всесторонний мониторинг промышленного потенциала и вывели «формулу будущего». По ней, как говорят на семинаре заместитель губернатора по экономике и региональному развитию Дмитрий Викторович Исламов, центр промышленной и социальной жизни сосредоточится вдоль автотранспортной магистрали Кемерово-Новокузнецк. Плотность населения там возрастет с 8 до 60 человек на квадратный метр, что повлечет развитие сферы услуг. Следовательно, простор для предпринимателей и представителей малого бизнеса будет не ограничен.

Петербургские ученые прочитали разжигание Кузбасса и туристического бизнеса. Горная Шория, называемая и сибирской Швейцарией, и сибирскими Альпами, действительно привлекает красотой и здоровьем экологией не только российских, но и зарубежных туристов. Отмечают тенденцию населения к переселению. Это обстоятельство послужило поводом для той части выступления, в которой Дмитрий Исламов говорил о том, что возникновение агломерата на юге Кузбасса станет по-будущему мотивом для переселения нации.

В общем, с будущим южной части Кузбасса бояться или меняться позитивно. А что у нас? Дружное переселение яичной «на трассе», как скоро окресты приобретут сменами агломерат журналистами, нервально в принципе. К тому же, вопрос о сжатии Кузбасса до агломерата тоже не стоит. И место массового туризма яичной земли вряд ли станет. Значит, территории сибирской части области должны будут развиваться по своему сценарию. Каков он с точки зрения питерских ученых? А поскольку в выступлении не произошло, профессиональное любопытство заставило автора этого материала и участника того семинара задать заместителю губернатора вопрос о том, как проанализируется будущее Яйского района! Устный ответ: о том, что наши будущие связаны с заводом Яйского нефтеперерабатывающего завода, поплыны не плавятся, и потому Дмитрий Исламов прислал почтой развернутую информацию, с которой мы и знакомим

## Слухи о кризисе несколько преувеличены

Итак, что регион потеряет за период, называемый кризисным, и что уже достигнуто в экономике региона к концу года? Пирасы - отмечено увеличение добчицы угля. Холдинг «Сибуглемет» в сентябре этого года подписал пятилетний контракт с южно-коксовой металлургической корпорацией на поставку 5 миллионов тонн коксующегося угля. И уже в октябре его отгрузка потребителям составила 16,5 миллиона тонн. А ведь с октября 2008 года по апрель 2009 года объем производства в угледобывающих сократился на 12 процентов.

Угледобывача и металлургия для Кузбасса являются приоритетными отраслями экономики. А ведь из-за мирового кризиса спрос на продукцию предприятий этих отраслей за указанный выше период резко сократился, и для Кузбасса эти месяцы были наиболее тяжелыми. Только за три первых месяца текущего года доходная часть бюджета не досчиталась 10 миллиардов рублей.

Отправной точкой переломного момента можно считать выездное заседание Правительственной комиссии по вопросам регионального развития, прошедшее по просьбе губернатора Амана Тулеева в марте этого года в Новокузнецке. Председательствовал на нем заседании Владимир Путин. Были рассмотрены предложения администрации области по стабилизации видущих отраслей экономики Кузбасса, скорректирована антикризисная программа поддержки регионального сектора экономики

и малого бизнеса и населения.

Экономику региона формируют не только киты – крупные холдинги, корпорации и компании угледобчицы, металлургии, строительства, дорожного комплекса, но и предприниматели среднего и малого бизнеса. Именно их развитие дает возможность трудоустроивать людей, попавших под сокращение или лишившихся работы в результате банкротства предпринимателей.

Ставка на развитие малого бизнеса делается как в крупных городах, так и в малых, районных центрах. Именно малый бизнес может и потому способен быстрее адаптироваться к меняющимся экономическим условиям. Поэтому, и поддержка предпринимательства уделяется так много внимания. Достаточно сказать, что в области действуют более 20 видов поддержки предпринимательства, что несмотря на огромные потери бюджета было уменьшено налоговая нагрузка на малый бизнес. Так, в три раза была снижена ставка налога по упрощенной системе, на 4 процента сокращен налог на прибыль для производственных и научных предприятий, предприниматели меряли снижение ставок земельного налога для малого бизнеса в муниципальных образованиях. И это – далеко не полный перечень мер поддержки.

Выполнение антикризисной программы в 2009 году в целом по области позволило создать около 20 тысяч новых рабочих мест. И с начала года в результате проведенных мероприятий уровень общей безработицы сократился на 26,7 тысячи человек.

## Светлое будущее

Есть в Кузбассе и стра-

тегии развития региона до 2025 года. Для столь дол-

жене качества жизни в районе.

Анализ социально-экономической ситуации в районе, проведенный администрацией Яйского района, позволяет определить приоритетные направления инвестирования, которые востребованы в районе и могут быть интересны и привлекательны для потенциальных инвесторов. Таким направлением инвестирования являются:

сельскохозяйственное производство и переработка сельхозпродукции;

организация закупочной деятельности посредством закупки излишков сельхозпродукции в хозяйствах населения;

основные промышленные площадки действующих и новых предприятий (ныне банкротов);

разработка новых месторождений полезных ископаемых;

размещение новых промышленных объектов на «зеленых площадках»;

кооперация производств на базе действующих предприятий;

инвестиции в сферу социальных услуг;

инвестиции в индустриально-коммунальное хозяйство;

инвестиции в сферу

## Жили, живем и будем жить

В общем, ответ достаточно оптимистичен. Вот только к он не рисует полную картину будущего нашего района. Ни светлую, ни серую. По крайней мере, в представленном редакции ответа не находит ни одного мероприятия, которое бы ни было уже опробовано, для развития экономики района. Не могу назвать значимого проекта в развитии экономики района, который бы был реализован инвесторами. Впрочем, некоторые из них, несмотря на то, что кто-то придет и начнет осваивать их, мы не даем.

А вот развитие малого предпринимательства в сельскохозяйственной отрасли – дело перспективное, мобильное, и за счет этой мобильности экономики эффективное.

Задача, которая стоит перед администрацией района, управлением сельского хозяйства и органами местного самоуправления, заключается в том, чтобы направить усилия на развитие мясного животноводства, заготовку кормов для последующей реализации, организацию личных подсобных и крестьянских хозяйств. Это – программа наших действий на следующий год. И старта площадка для более масштабных задач.

Поголовье молодняка стада в организованных хозяйствах увеличивать мы не намерены: того количества, что имеется на сегодняшний день, достаточно. А вот на развитие мясного поголовья настремлены силы будущего. Для этого есть все условия, и, самое главное, – кормовая база. Хочешь – готовь корма сам, не хочешь – приобретай готовые в своем районе. У нас есть те, кто готов предоставить их хоть сегодня.

Будем объективными: создать новые промышленные предприятия склоним районный бюджет в ближайшее будущее нереаль-

антикризис: взгляд на будущее района

## Жили, живем и будем жить

3 стр. ←

Но важнее всего то, что в области работает программа для поддержки тех, кто, не имея работы, изъявил желание зарегистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей. Безвозмездная помощь в размере 58,5 тысяч рублей, думают, - не плохой стартовый капитал для юла. Единственное обязательное условие – в течение года не менять заявленный вид занятости.

Не могу сказать, что сбыт молока – серьезная проблема, хотя не буду отрицать и того, что поработать нам есть над чем. Три крестьянства по сбору молока у

бьются за порядка 75 процентов имеющейся площади.

В планах развития района на период до 2015 года мы не предусматриваем открытие предприятий по переработке сельхозпродукции. А вот активизация уже имеющихся мощностей молочного и мясного цехов потребительским обществом «Антарес» – да.

Сказанное много выше – лишь небольшая часть из того, что реально сможет поднять экономику района. Что не требует больших материальных затрат. Но требует активности каждого из нас независимо от места работы и занимаемой должности: самодисциплины и понимания того, что никто не придет со стороны и не сделает нашу жизнь такой, чтобы повседневность не вызывала чувства горечи.

Лариса ЕГОРОВА.

семейная история

## Сказ о бабушке и ее внучке

1 стр. ←

стани стоит стыдно за свое поведение

Вспомнила семидесятые годы, а именно тогда была практика публикаций в газете статей на тему: морали, мы рационально попробовать привнести ее в сегодняшний день.

Началось все с того, что в начале месяца Нина Иванова как обычно получила долгожданную пенсию. На следующий день женщина рассчитывала произвести все выплаты, купить продукты. А пока положила деньги в наряднюю, по ее мнению, место и принялась заскочить в машину и уехала в незнакомое направление. Вот уже больше месяца, как Нина Иванова внучку не видела, в общем, как и денег, которые она забыла спрятать в свою карман.

Остается бабушку с носом да с пачкой геркулеса в шкафу, - улыбаясь и одновременно смущдаясь, говорит женщина, а на глаза выступают слезы обиды. - Это за все то добро, что я ей сделала, - признается, прохныкая слезы, Нина Иванова.

Вот так они продолжали жить на небольшую теперь ужелаженую. Возвращаясь немного назад, хотелось бы сказать, что Нина Иванова не получала денежного пособия на содержание внучки, так называемые опекунские, а кормила и одевала на свои кровати. Поэтому то, что она хотела видеть к старости во внучку лица подругу, по моменту мнения, было вполне обычным человеческим желаниям.

Но вместо этого Нина Иванова вновь дождалась обмыла. Извиняя случай, описаный далее, побудив ее обратиться в газету с надеждой, что внучка прочитав материал, одумается, и ей

заскочила в машину и уехала в незнакомое направление. Вот уже больше месяца, как Нина Иванова внучку не видела, в общем, как и денег, которые она забыла спрятать в свою карман.

Остается бабушку с носом да с пачкой геркулеса в шкафу, - улыбаясь и одновременно смущдаясь, говорит женщина, а на глаза выступают слезы обиды. - Это за все то добро, что я ей сделала, - признается, прохныкая слезы, Нина Иванова.

С одной стороны, Нина Иванова скромно обделялась внучку, а с другой, она бесконечно ее защищала, пытались хоть что-нибудь узнать о ней. Вот недавно ее переселили, что андеги Марии в Я. Значит, живет в деревне. Немного легче стало на душе. Может быть, побывает, что бабушка вернется за нее и переселит, да покончит. Нина Иванова хотя и понимает, что в 21 году Марина достаточно взрослый человек и вполне распоряжается своей жизнью, как, считает нулюм. Но не понятно для нее то, что она совершила такие поступки и не дает себе отчета. И как быть теперь ей, бабушке?

Может быть, похожие жуткие ситуации уже знакомы некоторым нашим читателям, и они смогут дос тально их разрешить? Мы были бы рады услышать ваши советы.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

## Осторожно: нефтепровод!

Внимание! По территории Коптевского, Чанынского, Молчановского, Крикошинского, Томского районов Томской области проходит трасса магистрального нефтепровода «Александровское – Анжеро-Судженское». Эксплуатацию этого нефтепровода осуществляет ОАО «Магистральные нефтепроводы Центральной Сибири» (634050, Томск, ул. Небережная реки Ушаки, 24, тел. (8-382) 27-54-79, факс (8-382) 27-54-93).

Трасса магистрального нефтепровода проходит по просекам, на местности обозначена валиком, специальными спознавательными и километровыми знаками. Вдоль трассы магистральных нефтепроводов проходят автодороги линии электропередач.

Покрайней мере объектов магистрального нефтепровода может вызвать аварийную ситуацию с выходом нефти, применением значительного материального ущерба для окружающей среды и народного хозяйства.

Для безопасных условий эксплуатации нефтепроводов и исключения возникновения аварийных ситуаций вдоль трассы трубопроводов установлены охраняемые зоны, являющиеся участками земли, ограниченные установленными линиями, проходящими вдоль трассы нефтепровода на расстоянии 25 метров от оси нефтепровода в обе стороны. В местах перехода нефтепровода через водные акватории охраняемая зона устанавливается в виде участка водного пространства длиной трубопровода по 100 метров с обеих сторон от оси нефтепровода.

За парсендение объектов магистральных нефтепроводов и дроттрасовых

линий электропередач антенные накосячики в уголовном или административном порядке. В охранной зоне магистральных нефтепроводов ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода либо привести к его повреждению, в частности:

- перемещать, засыпать и ломать спознавательные и сигнальные знаки, контроольно-измерительные пункты;

- открывать ложи, двери, капоты установленных пунктов, кабельной связи, ограничивающей зоны;

- открывать и закрывать задвижки, отключать или включать средства связи, энергоснабжения и линейной телемеханики;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

- разводить огни и размещать какие-либо открытые или закрытые источники света;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

и для машин, устраивать стоянки, разводить костры, выделять участки садово-возделческим организациям, сооружать проезды и пе реезды; - проходить плавучия среди спущенных якоря, цепей и других металлических предметов, создающих угрозу механического повреждения подводной части нефтепровода, устройств привязов, выделение рыболовных угодий, производить дноуглубительные работы;

- производить геолого-съемочные, геологоразведочные, почвенные, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством связки, шурфов.

Обращаемся к жителям населенных пунктов, в непосредственной близости которых проходит трасса магистральных нефтепроводов!

Беззаразная работа нефтепровода – это сохранение экологически чистой окружающей среды, а также дела большой государственной важности и полностью зависит от соблюдения всеми предприятиями, организациями, населением районов мер безопасности и охраны объектов магистральных трубопроводов.

При обнаружении повреждения нефтепровода, других нештатных ситуаций, просим вас немедленно сообщить в службу безопасности или операторам Томского управления по телефонам: 8 (382-2) 27-52-79; 27-51-53; 27-54-49.

Для согласования производства работ в охранной зоне нефтепровода необходимо обращаться: 634009, г. Томск, ул. Водяная, д. 61. Тел. 8 (382-2) 27-61-18.

## Сниму

КАРТИЮ. Телефон 8-923-430-48-18.

Районное отделение КГПР глубоко скорбит по поводу безвременной кончине Галины Евграфовны ГОРБЕЛЬ

и выражает соболезнования родным и близким покойной.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участницы Великой Отечественной войны Клавдии Ивановны ДАНИЛОВОЙ

и выражает соболезнования родным и близким.

Коллектив вечерней школы выражает искреннее соболезнование Николаю Александровичу Селезнёву по поводу смерти его брата Сергея.

## Поздравляем!

С Днем рождения  
Наталью Бикторовну  
ПЕТРОВУ!

Что пожелать тебе? Богатств? Удачи?  
От жизни каждый хочет своего...

А мы тебе желаем просто счастья,  
Чтоб было понемногу, но всегда!

Родители, деля Зоя,  
Михаил, Паршин.

## Продам

\* Срочно ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ по ул. Свердлова, 67-2, недорого. Телефон 8-923-510-91-32.

\* ПЛЕМЕННОГО БАРАНА и ТУШКИ ГУСЕЙ. Телефон 8-923-498-03-08.

Может быть, похожие жуткие ситуации уже знакомы некоторым нашим читателям, и они смирились с тем, что испытывала Марина. Девушка наоборот была чем-то заинтригована, ее без конца что-то беспокоило. То беспроизвольно звонил телефон, то она начинала искать какую-то вещь и никак не могла ее найти. Потом сна, наконец, сообщила бабушке, что не идет и ей необходимо срочно выйти на улицу, и быстро выбежала из квартиры. Только и успела Нина Иванова заметить в окно, как девушка

открыла кiosок по РЕМОНТУ ОБУВИ по ул. Школьная (напротив Дома пионеров).

Работаем с 9.00 до 15.00.  
В субботу и воскресенье - выходной.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

## Услуги

ПРИВЕЗУ ДРОВА,  
ГОРЫЛЬ ЛЮБОЙ.  
Телефон 8-923-510-91-32.

\*\*\*

УСЛУГИ  
ЦАРИКЛАХЕРА

у вас дома.

Телефон 8-951-391-59-84.

Отдам

\* в хорошие руки СИАМОЧКУ КОТА. Телефоны: 4-27-83, 8-909-518-70-25.

\* КОТЕНИКА (мальчик). Телефон 8-218-37, 8-951-172-56-15.

## Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набирает  
Шишечская Н.В.

По вопросам доставки  
газеты: по Я- 2-18-63, по  
сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам.  
Тираж - 3110 экз. Цена - официальная.  
Индекс - 51954. Заявки - 2113. Цена -  
справочный. Газета письмами 15 декабря в  
11.45. Адрес редакции и типографии: 652100,  
п.п.г.я. ул. Советская, 3. Газета отпечатана  
в А-Судженском полиграфическом  
заводе (652470), г. Альметьевск, ул.  
Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70.

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно соглашаются с мнением редакции.

За содержание публикемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.